舟 山 市 教 育 局
舟山市文化和广电旅游体育局
舟教基〔2019〕28号
关于举办2019年舟山市第十九届
中小学生艺术节的通知
各县（区）教育局、文化和广电旅游体育局、市属学校：
为促进中小学生德智体美全面发展，展示我市中小学艺术教育成果，进一步推动学校艺术教育的改革与发展，根据《浙江省教育厅办公室、浙江省文化和旅游厅办公室、共青团浙江省委办公室关于印发2019年浙江省学生艺术节活动方案的通知》精神，结合我市实际，决定举办2019年舟山市第十九届中小学生艺术节，有关通知如下：
    一、指导思想
    深入学习贯彻落实党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，高举中国特色社会主义伟大旗帜，落实立德树人根本任务，弘扬社会主义核心价值观，植根中华优秀传统文化深厚土壤。坚持以普及促提高、以提高带普及，引导学生树立正确的审美观念、陶冶健康的审美情趣、培养良好的艺术修养，促进学生德智体美全面发展，推进学校美育改革发展。
二、活动主题
本届艺术节活动的主题是“民族魂·中国梦—阳光下成长”。艺术节各项活动要围绕主题，坚持以育人为宗旨，弘扬中华民族优秀传统文化和社会主义核心价值观。展现我市中小学生在群岛新区建设背景下，热爱祖国、朝气蓬勃、勇于探索、大胆创新、健康向上的精神风貌，弘扬中华民族优秀文化，体现新区时代特征、新区校园特色、新区学生特点。
三、组织单位
主办：舟山市教育局、舟山市文化和广电旅游体育局
承办：舟山教育学院 、舟山市文化馆（舟山市美术馆）
协办：舟山市教育技术中心及有关单位
四、项目安排和参加对象与分组
（一）项目
根据《浙江省教育厅办公室、浙江省文化和旅游厅办公室、共青团浙江省委办公室关于印发2019年浙江省学生艺术节活动方案的通知》要求，舟山市第十九届中小学生艺术节活动项目为声乐、器乐，同时举办舟山市中小学生美术比赛。各项目具体要求见附件。
（二）对象与分组
艺术节参加对象为全市中小学校的在籍学生。声乐、器乐项目设小学甲组、乙组，初中甲组、乙组，高中甲组、乙组；美术作品类项目设小学组、中学组。
声乐、器乐项目中，小学甲组为普通小学的学生，小学乙组为以少年宫、少儿艺术团等校外教育机构为单位组队的学生；初中、高中甲组为初、高中（非艺术专业）学生；初中、高中乙组为中等职业学校艺术专业的学生、艺术专业学校的学生和以校外机构为单位组队的初、高中学生。
    五、时间安排
    艺术节活动分为三个阶段：
第一阶段（2019年4月至5月）为各校开展活动阶段。
各学校要组织开展内容丰富、形式多样的艺术活动，发动全体学生参与，让每个学生能够根据自身兴趣爱好自愿选择参加艺术实践，达到每个学生至少参加一项艺术活动，培养一两项艺术爱好的要求，形成班班有歌（乐）声，校校有活动的局面。
第二阶段（2019年5月至6月）为市、县（区）艺术节活动阶段。
各县（区）要根据本地实际，采取集中或分散的形式组织艺术节活动，将评选出的优秀作品报送市中小学生艺术节组委会。
第三阶段（2019年6月至7月）为市级评选和择优选送省级比赛阶段。
市中小学生艺术节组委会将于2019年6月上旬组织节目（录像）、美术作品等作品评选，并择优选送作品参加2019年浙江省中小学生艺术节比赛，其中市级获奖的美术作品将于6月中旬起在舟山市美术馆进行公开展览并择优参加全省中小学生美术比赛，毛笔书法作品择优参加浙江省第六届“兰亭奖”中小学生书法大赛。
六、奖励办法
本次艺术节活动根据比赛项目设置相关奖项，由市中小学生艺术节组委会公布并颁发获奖证书。
（一）优秀组织奖：奖励组织工作扎实、活动成效突出的单位。要求：领导重视，有活动实施方案、宣传方案和安全工作方案，有活动经费保障，学生参与面广，班级、学校活动与县（区）艺术节形成联动格局，并有活动总结等书面（音像）材料，成绩突出。
各县（区）按不超过本地学校总数的20％评选推荐市级学校优秀组织奖名单，市属学校根据评选要求自由申报。所有申报学校要求材料齐全，加盖县（区）教育局公章、市属学校加盖学校公章后于2019年7月5日前报市中小学生艺术节活动组委会。联系人：金张丽（电话：2600027）。
县（区）教育局参加省级优秀组织奖评比名单由市中小学艺术节活动组委会根据各县（区）活动组织成效推荐确定。
    （二）声乐、器乐及美术作品各项目按组别分设一、二、三等奖。
    （三）优秀指导教师奖：获声乐、器乐一等奖的节目指导老师（每个节目不超过3名）和美术作品一等奖的指导教师（每件作品限1名）。
七、组织机构
成立舟山市第十九届中小学生艺术节大赛组委会（见附件1）。组委会成员由主办单位领导和各县（区）教育局负责人及相关人员组成。办公室设在市教育局校安与体卫艺处。
各县（区）教育局要成立相应组委会，加强领导，制定活动方案，认真组织实施，严格选定节目和作品，确保本届艺术节高质量完成。
附件：
1.2019年舟山市第十九届中小学生艺术节大赛组委会名单
    2.2019年舟山市第十九届中小学生艺术节有关项目要求
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