舟山市教育局

舟教办函〔2019〕19号
舟山市教育局办公室关于下发2019年舟山市第六届
中小学生阳光体育运动会（田径比赛）暨舟山市

第三十五届中小学生田径运动会的补充通知
各县（区）教育局、各有关单位：

2019年舟山市第六届中小学生阳光体育运动会（田径比赛）暨舟山市第三十五届中小学生田径运动会定于5月16日—18日在浙江海洋大学田径场（新城长峙岛）举行。此次参赛学校多、规模大、影响广，为开好本次运动会，现将运动会有关事宜补充通知如下：

一、比赛日程安排

（一）5月16日下午12:00—14:30各代表队报到。报到地点：舟山教育学院综合楼一楼会议室。

（二）各代表队于5月16日下午14:30—16:30运动员熟悉场地。5月17—18日比赛（二天）。

（三）5月16日下午14:00召开全体裁判员会议学习规则、熟悉场地，地点：浙江海洋大学体育馆会议室。

（四）5月16日下午15:30召开组委会、技术会议，各代表队各派2名人员参加会议。会议地点：舟山教育学院综合楼一楼会议室。

二、报到时各队缴验材料

（一）《学生基本情况信息表》。

（二）二代身份证原件或临时身份证、二代身份证领取凭条（必须要有照片并有公安部门盖章）。

（三）县级以上医务部门开具的运动员健康证明原件(30天内有效)。

（四）全队（含领队和教练员）为本次比赛办理的“人身意外伤害保险”单据复印件。

四、开闭幕式安排

（一）5月17日上午，请各代表队、裁判员07:15前到达浙江海洋大学田径场集中，07:30举行开幕式。

（二）开幕式议程：

（1）运动员田径场内集中；

（2）介绍领导；

（3）升国旗、奏国歌；

（4）领导讲话；

（5）裁判员代表宣誓；

（6）运动员代表宣誓；

（7）宣布运动会开始；

（8）运动员退场。

（三）要求各代表队队伍整齐，着装统一，精神饱满。

（四）5月18日下午比赛结束，进行颁奖仪式，请各代表队安排运动员参加。



五、食宿和交通

（一）各代表队的食、宿自行解决。比赛期间的中餐可在浙江海洋大学餐厅就餐，由各代表队在报到时购买就餐券（27元/人/餐）。

（二）参赛的交通车辆自行解决，可乘公交车33路到达。

（三）所有乘坐公交车的运动队、工作人员均从浙江海洋大学北二门（公交33路站）进入学校。

（四）比赛期间各类车辆均从浙江海洋大学南二门进入学校，进入学校的车辆均要停放在车位上，请勿随意乱停。

六、抽调裁判员名单（见附件1）

请各县（区）、学校通知本人准时参加全体裁判员会议。 

七、安全事项

（一）各队在往返赛区途中要高度重视安全工作，加强内部管理，严格纪律，落实各项防范措施，领队和教练员必须全程带领，严禁学生单独离队行动。

（二）要求乘坐经交通部门验审合格，许可营运的车、船等交通工具。

（三）增强全体人员安全意识和自我保护能力，要选择在有经营和卫生许可证的场所就餐，教育学生不买露天摊贩的不洁饮料食品。

（四）从安全角度考虑，5月16日下午请各队不要进行投掷项目的场地熟悉，避免安全事故的发生。

（五）运动员在观看比赛和中午休息时，每队至少要有一名教练（或工作人员）管理，以确保学生安全。

八、其他

（一）在比赛中，各组的运动员凭第二代居民身份证、临时身份证或加盖当地公安部门印章的二代身份证领取凭条（无印章者不得参加比赛）进行检录参赛。

（二）比赛器材由大会统一提供，自带器材不准参加比赛。

舟山市教育局办公室

2019年5月8日

附件1

抽调裁判员名单

丁曙（普陀区教研室）、夏志芳（岱山中学）、潘功波（南海实验高中）、蒲伟良（舟山中学）、董海红、夏凯、余嘉诚 （舟山一初）、叶芳芳（白泉高级中学）、邓琪（舟山航海学校）、林勇（舟山市田家炳中学）、周佳杰（舟职技校）、余海红（敬业小学）、任世华（高亭中心小学）、沈完军（大衢中学）、陈波娜（高亭初级中学）、徐松行、颜海（岱山实验学校）、林利波（高亭小学）、何国女（东沙中学）、虞哲军（定海三中）、王梦迪（金塘中学）、张观庆（定海小学教育集团）、方开平（白泉初中）、周文光（小沙中学）、徐云飞（定海二中）、罗连（普陀二中）、周文华（东港中学）、张炳辉（沈家门小学）、张琪斌（沈一小）、范纯迪（普陀小学）。
